



## “宿”说乡村振兴 ——前童精品民宿“百花齐放”

### 乡村振兴看宁海

记者 周韵健  
通讯员 胡葵娜 葛鹏超

清明假期，前童古镇迎来一波客流高峰。油纸伞下，游客们拿出“自拍神器”，用手机定格最美瞬间；灰墙黛瓦里，玩累了游客三五成群，把盏品茗，谈笑风生。这时，民宿成了游客休憩的最好去处，也让他们多了一个留下来品读古镇的理由。

前童的民宿经历了村民自办、众筹、资本介入三个发展阶段。近年来，该镇鼓励当地居民修旧如旧，根据房屋鉴定后的修缮费用，以奖

代补30%，鼓励当地居民办民宿，提高收入。同时，宅院转租再由社会众筹，也推进了一部分民宿发展。而随着前童知名度不断扩大，外来资本开始发力民宿业，吸引了前童古镇人口酒店、银缘·梧桐里客栈、乡叙·前童民宿等落户古镇。一时间，一系列精品民宿在小桥流水间“百花齐放”，成为古镇旅游一抹亮色，激活了美丽经济的新动力。

“节假日基本‘一房难求’，平时入住率也不错，我们一年下来能赚20多万元。”办民宿3年了，“花桥游居”的老板娘王丽丽对行业依旧充满激情。她是个爱“折腾”的人，经常推陈出新，完善民宿装修，打造多样风格。如今，这里不仅能供旅客休息，还兼具酒吧、KTV等功能。

“二十二桥”的掌柜董先旭，大学毕业后曾在深圳市盐田港集团工作三年。他不喜欢朝九晚五的工作，毅然回乡创业，将自家的老宅修缮一新开了个小店铺。随后，又买下隔壁的房子，使小店转型成精品民宿。“设计全都由自己和木匠师傅商量着来，布局年轻化，客户也是针对年轻人。”董先旭喜欢民宿里的生活，也喜欢背上背包，来一场说走就走的旅行。

前童的民宿是多姿多彩的。历时5年打造的“鹿山别院”可以说是雕梁画栋、古色古香，是“五匠之乡”的鲜明注脚。上海一位设计师，曾经参与设计世博会中国馆，他也爱上前童的山山水水，投资建成“润舍”，将独具匠心的新榫卯结构带到古镇。有设计、有渠道、有品牌，民宿发展欣欣向荣，成为推动乡村振兴的有力抓手。

2018年，古镇民宿总计28家，特色精品民宿占50%以上，床位达360余张，入住率均保持节假日100%、非节假日55%以上，营业额达5500万元，带动农民人均收入涨幅达9.5%。

盘活沉睡资产，点亮古镇旅游。民宿以古镇为依托，同时也带动了前童旅游，两者可以说是相辅相成。正因为一间间民宿，让乡愁多了一种“打开方式”。如今，越来越多的游客选择留在古镇、住在古镇、夜游古镇，体验一番纯粹自在、回归心灵的生活方式。同时，也催生了一些新业态，古镇网红咖啡馆、婚庆银饰博物馆等将为古镇发展注入新的活力、带来别样体验。



### 四月海鲜美 长街蛏更香

4月4日至8日，为期5天的“长街味道”蛏子美食节活动在伍山石窟停车场举行。据悉，该活动为第十四届浙江·宁海长街蛏子节系列活动内容之一，美食节不仅推出正宗长街蛏子宴，并汇集各地小吃美食。广大市民和游客在这里可以尝到不同做法的蛏子，还能品尝到大虾、香螺、饺子、烧烤、糍粑等各种特色小吃。

(记者 李江林  
通讯员 苏敏宣 摄)

## 淤泥里淘鲜味 ——探访长街月兰蛏子节

了。记者看到，不少游客索性把车子停在村口，一路悠悠哉哉往里走，道路两旁五彩的旗帜引导游客往广场前进。广场四周，一字排开的蛏子摊位早已开张营业，湿润的淤泥包裹着鲜活的蛏子，蛏壳黄得发红，蛏肉肥美饱满。养殖户林金钗告诉记者，今天来摆摊的都是土生土长的月兰人，月兰八成村民都养殖蛏子，蛏塘有3000多亩。“今年蛏子价格比去年略高一些，25元左右一斤，效益好的蛏塘一亩可增收1万元左右。清明前后正是蛏子口感最

好、最肥美的时候。”林金钗说，她的摊位一上午卖出了四五百斤，不少人买了以后还主动加她微信，方便今后网购蛏子、蛤蜊等长街特色海产品。特意从宁波赶来的徐女士和家人熟人熟路地走到一个摊位上挑起了蛏子。“我每年都来月兰买蛏子，这里的蛏子好吃，尽管放心买。”徐女士一边往篮子里抓蛏子，一边当起了蛏子义务推销员，向其他游客描述月兰蛏子的口感。

文化礼堂里，游客在长椅上歇脚，等待晚会的开场，月兰村经济合作社董事长陈才明和工作人员讨论

着晚会流程。“月兰可以说是长街蛏的发源地，举办月兰蛏子节一是为了邀请大家来月兰走走看看，增长月兰的人气，二是借此机会成立月兰海洋开发与保护协会，呼唤蛏农利用好、保护好海洋资源，以生态养殖的方式培育出品质更好的长街蛏。”他向记者介绍了今后协会要做的事情，如开展一系列针对性强的人员培训、技术指导，培养一批懂技术、会管理的新型渔民，促使渔业增效、渔民增收，推动全镇海洋经济快速发展，让长街蛏走向大江南北、走进千家万户。



记者 潘璐璐

清明假期第一天，天气晴好，微风不燥，长街月兰村村口的车流人流络绎不绝，来自宁海及周边城市的游客们慕名来这里寻访美味——长街蛏子。自这天开始，为期三天的月兰蛏子节热热闹闹地开张

## 我县首个驻企警务联络室 在得力集团揭牌

本报讯 (记者 姜伟杰 通讯员 周国亮) 4月3日上午，县公安局和得力集团有限公司相关负责人共同为我县首个驻企警务联络室揭牌。

据了解，县公安局积极贯彻落实省市相关领导指示精神，决定在得力集团有限公司设立全县首个驻企警务联络室，由经侦部门派驻民警，负责为企业提供法律咨询、开展从业人员保护知识产权教育培训，提升安全防范意识。

今年1月起，全县公安机关开展打击侵犯知识产权犯罪护航企业发展“蓝剑2019”专项行动，结合“大巡访、三服务”活动，广泛走访知名企业，形成属地企业名录和知识产权易受害品牌(技术)清单，建立服务重点企业制度，并选取20家重点企业龙头企业建立健全常态化沟通交流机制。同时，加强与县市场监管局、双打办等行政执法机构协同配合力度，全力维护企业知识产权利益。

## 县东部沿海防洪排涝工程 通过用地审批

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 林丹晨) 昨日，记者从县水利局获悉，县东部沿海防洪排涝工程用地预审意见日前通过审批，这标志着该项目前期工作取得突破性进展。

据了解，本项目位于长街镇，共整治河道9条、水闸16座(总净宽245米)、泵站4座(排涝泵站设计流量合计70m³/s、翻水泵站设计流量1m³/s)，改建新建阻水桥梁共77座。工程总投资18.87亿元，本工程将通过拓宽和疏浚长街片及岳井十字片骨干河道、扩建新建沿线水闸、

拆建阻水桥梁，增强平原排涝能力，降低洪涝灾害损失，使长街镇排涝标准整体达到20年一遇标准，并通过河道沿线景观、绿化改造，改善生态环境。

记者了解到，县东部沿海防洪排涝工程为PPP项目，由于该项目涉及范围广，占用土地面积大，政府机构改革后，规划中心与国土资源局合并，效率极大提高，土地预审意见与选址意见书审批同步进行，极大地缩减了审批时长，保证了企业融资及时、快捷。

## “奇精”“润禾”被认定为驰名商标 宁海驰名商标总数两年内翻番

### 改革创新树标杆 破难奋进争进位

本报讯 (记者 赵燕 通讯员 吴蓓) 昨日，记者从市场监管部门获悉，国家知识产权局发文认定奇精机械股份有限公司的“奇精”商标、宁波润禾新材料科技股份有限公司的“润禾”商标为驰名商标。目前，我县驰名商标总数为6件，2年内实现了驰名商标翻番。

这一成绩的取得，不仅来自企业自身品牌意识的增强，更得益于县市场监管局持续推进商标品牌战略。近年来，该局加强培育和扶持企业创牌力度，对未注册商标的企业，指导其早日取得商标注册；对已经注册商标的企业，引导帮助企业将商标注册、运用、管理和保护，融入生产经营的各个环节。同时，按照“培育一批、扶持一批、推荐一批”的原则，做好驰名商标品牌的孵化工作，鼓励企业实施商标品牌战略，引导龙头企业、规上企业争创驰名商标。

奇精机械股份有限公司是一家以机械产品研发和精密加工为

主的制造型企业，为国内外知名企业、世界500强企业提供优质的产品和服务，其中主导产品“全自动洗衣机离合器”专为国内名牌洗衣机厂家配套生产，销售额(量)一直稳居全国第一。公司最早于1996年开始使用“奇精”商标，2009年至2011年，公司对“奇精”商标的45大类进行了全大类注册，同时通过了马德里国际商标注册，将“奇精”商标使用扩展到包括美国、德国、日本在内的11个国家。宁波润禾新材料科技股份有限公司是专业从事有机硅深加工产品及纺织印染助剂产品研发、生产和销售的国家级高新技术企业，也是国内纺织化学品和有机硅新材料应用领域的龙头企业之一，在行业内享有良好声誉。随着润禾材料稳步发展，润禾的品牌影响力也逐渐上升。

县市场监管局有关负责人表示，驰名商标在促进企业转型升级、创新发展等方面都将发挥重要作用，该局也将充分发挥驰名商标企业的辐射带动作用，将企业个体优势转化为行业优势，争取形成产业集群效应，不断壮大宁海的区域经济发展实力。

## 科创赋能 使命担当 沪甬甬商青年企业家交流座谈会在我县举行

本报讯 (记者 何莎莎) 4月6日下午，以“科创赋能 使命担当”为主题的沪甬甬商青年企业家交流座谈会在我县举行。县委常委、统战部部长姜敏敏，副县长应国邦参加。

座谈会上，姜敏敏对参会的上海市宁波商会青年联谊会和宁海县青年企业家俱乐部成员表示欢迎。她说，多年来，青年企业家以“下棋找高手、弄斧到班门”的气魄，高目标定位发展战略，多途径寻找成长办法，带领企业成为本行业中的领航者。

姜敏敏随后向大家介绍了宁海近年来经济社会发展情况，展示了宁海高质量发展的三张成绩单。综合实力方面，2018年在外部环境复杂变化、国内经济下行压力下，宁海创造了“十三五”以来最好的发展态势，GDP增长7.7%，总量突破600亿元，财政总收入突破100亿元，工业总产值突破1000亿元。比较优势方面，宁海在加快构建立体综合交通体系，打造“136”交通圈的同时，在全

市率先开展园区整合，布局建设高容积率的小微企业园，基本形成“一湾一区一带多点”的产业平台新格局。营商环境方面，今年以来，宁海紧抓“最多跑一次”改革牛鼻子，打出了“五问五帮”企业服务季、出台扶持民营经济30条、开展民营企业降本减负等企强组合拳，以政府的自我革命增强企业群众的获得感。她说，今日的宁海，有空间、有平台、有政策、有机遇，山好水美环境优，人齐气顺干劲足，希望在沪甬商能够选择宁海、投资宁海、建设宁海，让宁海成为青年企业家事业发展的新空间、投资兴业的新舞台、耕耘收获的新天地。

座谈交流中，两地企业家畅所欲言，介绍了各自企业情况，共同分析市场形势，一起研讨行业发展趋势，并表示对宁海良好的生态和营商环境留下了深刻印象。同时，沪甬两地企业家还围绕资本市场重大改革和打造产业互联网平台型总部经济等话题作了主题发言。

## 全市首个扫黑除恶专项斗争线索核查中心 在县公安局揭牌

本报讯 (记者 姜伟杰 通讯员 周国亮) 为纵深推进扫黑除恶专项斗争，提升专案侦办能力和水平，4月5日下午，县公安局举行全市首个扫黑除恶专项斗争线索核查中心成立仪式，对扫黑除恶专项斗争先进个人进行表彰，为6名业务骨干颁发扫黑除恶专项斗争聘书，并为县扫黑除恶专项斗争攻坚队、扫黑除恶专项斗争先锋队、扫黑除恶专项斗争先锋队授旗。副县长、公安局局长、县扫黑除恶专项斗争领导小组副组长李铭胜参加。

李铭胜要求，作为涉黑涉恶线索核查的主力军，核查团队和全体核查队员要进一步提高政治站位，充分发挥特长优势，切实履行主责、主责、主业，全力以赴做好黑恶线索核查各项工作，以实际行动回报组织的信任。李铭胜指出，要站位全局，精

准细致。把问题线索搜集、核查放在引领性位置，把问题线索核查作为核心工作、重中之重、当务之急，以最强的作风、最高的标准、最实的举措、最严的要求，不折不扣、严谨高效、严格依法、保质保量地做好核查工作。要统筹兼顾，精打细算。牢固树立“以人民为中心”的发展理念，通过群众举报、反映的线索，举一反三、由表及里，不断挖掘深层次、内幕性线索，有效提升涉黑涉恶线索成案率，倾尽全力为人民除害、为群众解忧。要认真负责，精工细作。对于上级下发的线索，要踏实、认真、仔细进行核查，对群众反映的问题，要逐一开展核查，做到一查到底，并严格落实“三长责任制”，同时，也要严格遵守组织保密纪律，并作为铁纪严格执行。